



章丘区法院执行局90后小伙赵明轩见义勇为

该出手时就出手,只身控制猥亵男

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 梅雪

4月15日傍晚6时30分许,正值绣水中学放学的时间,路上三三两两的学生成群结队地走出校门,几名女生经过一辆白色越野车附近时,发现车后座上一男子衣衫不整、裸露下体,吓得迅速跑开,其中一名女生和闻讯赶来母亲与该男子进行理论、发生争执,该男子推开女生母亲后上车准备开车逃跑。

此时,参加学习教育整顿后下班回家的区法院执行局小伙赵明轩恰好经过,听到女生喊“抓流氓”,看到该男子衣衫不整、未系腰带,一种本能的使命感和责任感让赵明轩在关键时刻冲上前去,不顾个人安危,奋不顾身地拽开车门,将男子拽下车,反手将其控制。此后,赵明轩一直控制着该男子,直到交给接警后赶来的公安干警。



周围的群众也纷纷对赵明轩见义勇为的行为竖起大拇指。

受惊吓的女生及家人对赵明轩表示了真诚的感谢,周围群众也纷纷对赵明轩见义勇为的行为竖起大拇指。据悉,该男子因在公

共场所故意裸露身体,被公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十四条规定给予行政拘留8天的处罚。

记者了解到,毕业于山东警察学院的赵明轩是一名90后,2020年通过公务员考试进入章丘区法院,现在在区法院执行局从事执行工作。工作以来,踏实肯干,团结同事,在执行局组织的多次行动中冲锋在前。在领导眼中他是爱岗敬业的大个子,当事人眼中他是真情服务的热心人,同事眼中他是尽职尽责的帅小伙。“我只是做了一件法院人都会做的事,如果当时是我的同事遇到这种情况,他们也会毫不犹豫地冲上去。”面对记者赵明轩不好意思地说。

这是章丘法院开展队伍教育整顿中涌现出的不怕危险、勇于同一切违法犯罪行为作斗争的英勇事迹,是教育整顿成果转化的实际行动的典型案例,也是努力

打造信得过、靠得住、能放心的法院铁军的具体表现。自2月份开展教育整顿以来,章丘法院通过上党课、到红色教育基地参观、收看英模事迹报告会、开展大讨论等丰富多彩的学习活动,深入开展政治教育、英模教育、警示教育等,进一步铸牢政治忠诚、弘扬英模精神,全体干警思想觉悟、为民服务意识全面提升,队伍整体素质得到全面提高,赵明轩就是其中的优秀代表。

紧要关头,挺身而出,章丘法院干警用自己的实际行动诠释着司法为民的初心,传递着司法温情和正能量。赵明轩只是章丘法院干警中的一个缩影,在章丘法院,还有许许多多的干警,他们默默坚守在审判一线,用汗水和艰辛,肩负着一名法院干警应有的使命和担当,维护着社会的公平与正义,彰显了新时代法院干警的正义本色与为民情怀。

义务辅导践行为师之道

刁镇学区刁东校区徐宁用萤火之光,照亮学子前行道路

黄昏时分,章丘区刁镇学区刁东校区的校园里一片宁静。抬头仰望,一间教室,点亮整个学校!走进教室,一名教师,七个学生,时而轻松,时而严肃。原来,刁镇学区刁东校区的徐宁老师正在为暂时没有被家长接走的学生进行义务辅导。这件事“小事”,一做就是三年。“举手之劳的事情,希望用自己的萤火之光,照亮孩子们前行的道路。”徐宁说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 支倩倩

坚持义务辅导三年

“今天课上学习的内容谁还有不明白的地方,可以来问老师。”4月16日下午放学后,章丘区刁镇学区刁东校区五年级(1)班的教室里,班主任兼语文老师徐宁正在辅导七个学生,而这七个学生中,有一个是徐宁的女儿,今年读三年级。

记者了解到,每天下午放学后,徐宁总是留下来为学生辅导功课。“我们班里有几个学生家长下班比较晚,家里又没有人接送孩子,家长们下班之后,从学校顺路接孩子回家。”徐宁告诉记者,因为家里没人接送孩子,啥都靠自己,其中的辛酸自己也深有体会。“只要我能帮上忙,做的事情对学生有那么点好处,我就会不遗余力地去做。”

傍晚7点,天色渐黑,徐宁把班里最后一个孩子交到家长手中,关上学校的大门,领着女儿离开学校。日复一日,这样的义务辅导,徐宁已经坚持了3年。

只是为了“责任”两字

有光就有希望!明晃晃的路灯点亮一对母女的回家路,而我们的采访刚刚开始。“从小就梦想能够当一名老师,高考填报志愿的时候,填的都是师范学校。”徐宁告诉记者,2006年正上大学的她,却接到了父亲去世的噩耗。在那段黑暗的日子里,大学的老师给了她莫大的鼓励。由于自身的成长经历,让徐宁深深体会到了一位



除了学习方面的辅导,徐宁还跟学生们交流谈心。

有责任心的老师对学生的影响有多大。2008年大学毕业的她顺利考上了章丘教师,成为了人民教师中的一员。参加工作13年,徐宁对学生的那份初心未曾改变。

说起为什么要义务辅导学生时,徐宁告诉记者,当初做这件事的原因是她的一个学生高强(化名),一个天资聪颖的小男孩,每每上课精力不集中、小动作太多、书写潦草,对老师也是横眉竖眼。为一探究竟,徐宁家访得知,由于父母常年在外地工作,高强一直跟着爷爷奶奶生活。因为回家之后有不会做的题却没有人能给讲解,这让高强很苦恼,祖孙三人经常为了学习的事情而吵架。“大姨这样吧,你让他在学校里吃饭、写作业,每天下午放学后让他写完作业您再来接他,他的作业我负责检查。”三年前,徐宁和高强的奶奶有了约定。就这样,徐宁正式开启了为学生义务辅导的路程。三年来,每天班里总有五六个孩子走得很晚,除了学习方面的辅导,徐宁还跟他们交流谈心,等到他们的家长把孩子们都接走,徐宁才回家。

“作为一名党员教师,能够给家长帮点忙,看到学生们点点滴滴的进步,我很开心。没有什么特别的理由,很普通一件事,非要说一个理由,那就是老师的职责吧。”在被问到为何要坚持义务辅导,徐宁觉得这很平常。

萤火之光照亮梦想

2020年,在章丘区教育体育局开

展的“入千家访万户,为孩子更好的成长”活动中,徐宁全班38个孩子,她每家必到,户户必访。“38个孩子,38个原生家庭,38个孩子就有38个成长的故事,了解孩子成长的原生家庭,自己就会对孩子多一些包容。”徐宁说,希望用自己的萤火之光照亮孩子们伟大的梦想。

“学生有需求,我们有服务。按照教体局社区教育服务的要求,我们在全校已经开展了各种形式的义务辅导活动。”刁镇学区学校张成龙校长说,办让人民满意的教育是一种使命,是一种理想。它的实现需要广大教育工作者的不懈努力,徐宁老师给大家树立了榜样。目前,全学区的老师正同心同向同行,将“倡树教育新风正气,办好人民群众更加满意的教育”的核心理念转化为自觉行动,主动为学生义务辅导,老师们在补课过程中不仅关注学生的学习情况,更注重他们的心理健康、德育教育,主动解决学生的实际困难,深受家长好评。

为办人民更加满意的教育,2020年章丘区教体局提出教育社区服务的要求:以教师延时服务为载体,以居住区为单位,建立党建引领下的周末假期教师义务辅导制度,在自主自愿的基础上积极组建不同学段教师义务辅导志愿团,为学生提供教育服务指导。如今,走进章丘任何一所学校,不管是课间还是午休时间或者放学后,教室和办公室里,到处都可以看到老师义务辅导学生的场景,万千名像徐宁一样的老师,正在用实际行动践行真正意义上的为师之道!

春夏之交过敏是否让你很抓狂?

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 支倩倩

每到春夏交替的时候,很多人都会出现皮肤瘙痒、红肿、起疹子的情况,有些人还会不停地打喷嚏、流鼻涕,甚至出现了哮喘,其实这些都是过敏的表现。

在双山医院测敏科门诊,记者见到了正在进行脱敏治疗的患者李明(化名)。记者了解到,李明因打喷嚏、流鼻涕、眼痒多日来医院就诊。经询问,李明每年四月份都会有此症状,痛苦难忍,也接受了一系列的药物治疗,但效果并不明显。

双山医院测敏科主任马娟娟告诉李明,要想治愈,就不能像以前那样有症状就吃药,停药后很快复发,症状也明显加重,建议进行脱敏治疗。

什么是脱敏治疗?吃药还是打针?有没有副作用?能不能彻底治愈?一系列的疑问涌上李明心头。为打消李明疑虑,马娟娟先通过抽血检查过敏原,检查结果显示,过敏原为尘螨和花粉2级过敏。

明确过敏原后,马娟娟让李明坐在椅子上,椅子旁边有一个自带百余种过敏原样本的脱敏设备。这些样本包括了各种食物、花粉、尘螨、昆虫、化学物质等几乎全部的过敏原。马娟娟把一个传导器置于李明身上,治疗正式开始。“这是第四次脱敏治疗,效果明显,症状基本改善,可以尽情拥抱大自然了。”李明对这次治疗的效果,竖起大拇指。

记者了解到,为帮患者摆脱过敏烦恼,过上轻松幸福生活,双山医院投资近百万元引进了最先进的全自动蛋白印迹仪以及德国BICOM B21生物共振治疗系统。该设备集检测和治疗一体,整个过程不需要任何药物,不打针,不吃药,无痛无副作用,治愈率高,治愈时间短,每次20-30分钟,每个疗程仅需4-8次。患者在整个治疗过程中没有任何痛苦,治疗时间短,简单有效,可以随治随走。其最大的优点是可以根治大部分过敏患者。

值得一提的是,双山医院测敏科是章丘区唯一的集过敏原检测与治疗为一体的综合诊疗科室,患者不出诊室,就可轻松解决过敏烦恼。

双山医院测敏科主任马娟娟温馨提示:春夏之交过敏频发,大家都会觉得很烦人,有时候还会影响到日常生活,但是很多人对于过敏并没有给予足够的重视。过敏可致命,切勿轻视!一定要及早发现,及时就医!

